

## 《奋进强国路 阔步新征程:新中国成立75周年伟大成就综述》出版发行

新华社北京11月27日电 《奋进强国路 阔步新征程:新中国成立75周年伟大成就综述》一书近日由新华出版社出版,面向全国发行。

2024年是新中国成立75周年。本书以新华社“奋进强国路 阔步新征程”系列精品报道为基础,从经济发展、教育事业、科技事业、服务业发展、法治进步、生态环境保护、卫生健康事业等领域,综述了新中国成立75周年来取得的历史性成就、发生的历史性变革,内容权威,可读性强。

## 黄河进入2024至2025年度凌汛期

新华社北京11月27日电 (记者 魏巍) 黄河内蒙古乌拉特前旗三湖河口水文站上游2公里至清水河县喇嘛湾大桥河段27日出现流凌,流凌密度10%至30%,首凌日期较常年平均偏晚7天。黄

河即日起进入2024至2025年度凌汛期。凌汛是黄河特有的汛情,由于黄河部分河段从低纬度流向高纬度地区,每年封冻、开河存在时间差,冬春时期易出现汛情。



## 职工医保个账省内共济全覆盖 “家庭共济”这些要点需注意

国家医保局最新数据显示,目前,全国所有省份已实现职工医保个人账户省内共济,23个省份已将共济范围扩大至“近亲属”,今年1至10月共济金额达369亿元。职工医保个账家庭共济如何实现?需要注意什么?国家医保局进行相关解读。

### 什么是职工医保个账家庭共济?

我国职工医保参保人设有医保个人账户,缴纳的保费会有一定比例划入个人账户,原来只能由职工本人使用,主要用于支付就医购药时个人负担的费用等。

2021年,国办印发文件,将职工医保个人账户使用范围从职工本人,扩大到其参加基本医保的“配偶、父母、子女”;今年7月,国办再次印发文件,进一步将职工医保个人账户共济亲属的范围由“配偶、父母、子女”,扩大至其参加基本医保的“近亲属”,包括兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女。

国家医保局数据显示,今年1至10月职工医保个人账户共济2.83亿人次,比1至9月增长0.37亿人次;共济金额369.08亿元,比1至9月增长64.51亿元。

目前,31个省(区、市)及新疆生产建设兵团已实现职工医保个人账户省内跨统筹区共济。国家医保局有关负责人此前表示,明年将加快推进跨省共济。

### “家庭共济”可以用于支付哪些费用?

随着全国所有省份已实现职工医保个人账户省内共济,只要共济人,被共济人在同一省份内参保,无论是否在同一个城市,职工医保个人账户资金都可以用于支付被共济人在定点医疗机构、定点零售药店发生的由个人负担的医疗费用,以及参加居民基本医保等的个人缴费。

国家医保局数据显示,从共济用途看,今年1至10月用于支付在定点医疗机构就医发生的个人负担的医疗费用306.64亿元,用于支付在定点零售药店发生的个人负担的费用14.16亿元,用于参加居民基本医保等的个人缴费44.54亿元。

值得注意的是,医保个账“钱可以共济,卡不能共用”。也就是说无论在任何情况下,就医购药都必须使用患者本人的医保卡或医保码。

新华社北京11月26日电

### 如何实现“家庭共济”?

国家医保局有关负责人介绍,“家庭共济”有两个前提条件:一是共济的家庭成员仅限于父母、配偶、子女等近亲属。二是共济的家庭成员必须参加了基本医保。

参保人可通过国家医保服务平台APP地方专区、当地医保部门微信公众号、官方网站等“职工医保个人账户家庭共济”功能模块,实现线上办理,具体途径由各统筹区医保部门向社会公开,也可以在线下医保大厅办理。

例如,李明的儿子李小明生病了,李小明就医购药需要个人负担100元。李明职工医保个人账户里还有余额,办理家庭共济后,李小明就可以使用李明职工医保个人账户里的钱支付这100元。

需要注意的是,医保个账“钱可以共济,卡不能共用”。也就是说无论在任何情况下,就医购药都必须使用患者本人的医保卡或医保码。

新华社北京11月26日电

## 先进制造链引领新质生产

这是11月27日在第二届中国国际供应链促进博览会先进制造展区中车展台拍摄的“CR400BF-Z复兴号智能动车组”模型。

第二届中国国际供应链促进博览会近日在北京举办。本届链博会在首届链博会清洁能源链、智能汽车链、数字科技链、健康生活链、绿色产业链和供应链服务展区——“五

新华社发

链一展区”的基础上新增先进制造链展区。该展区展现全球先进制造领域从前端设计到终端产品应用的全产业链,众多中外智能制造及先进装备领域的企业通过实物展出、动态演示、互动体验等多种形式,让观众切身体验数字化、网络化、智能化技术的前沿成果和深度应用。

新华社发

## 我国进一步巩固分级诊疗格局

### 提升医疗服务连续性

新华社北京11月27日电 (记者 李恒 董瑞丰)记者27日从国家卫生健康委了解到,国家卫生健康委办公厅、国家中医药局综合司和国家疾控局综合司近日联合印发《关于加强首诊和转诊服务 提升医疗服务连续性的通知》,旨在进一步巩固基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗格局,提高群众看病就医获得感。

加强首诊和转诊服务,提升医疗服务

连续性,是促进分级诊疗体系建设的重要举措。通知从完善首诊负责制、明确转诊服务规则、加强医疗机构转诊服务和管理、落实双向转诊机制、依托信息平台提供转诊服务、促进医疗服务体系协同等6方面明确主要任务。

通知要求,接诊医师要按照临床诊疗指南、规范,为患者提供疾病诊疗服务。对于需要在机构内诊间转诊或病情超出

本机构医疗服务能力或可在下级医疗机构接续治疗的患者,经患者知情同意后,接诊医师应将患者转诊需求上传至本机构负责患者转诊服务的职能部门,提供转诊服务。

通知还要求,推进医联体内住院服务

一体化管理,上级医院主动为急性病恢复期、术后恢复期、急重重症稳定期、疾病康复期等患者提供下转服务,经患者知情同意后,转诊至有条件的成员单位接续治疗和康复,并通过定期联合查房、远程会诊等方式指导后续治疗。

根据通知,到2025年底,紧密型医联体(包括城市医疗集团和县域医共体)内建立顺畅的双向转诊制度;以地级市为单

位,建立医疗机构间转诊制度,方便患者在市域内转诊。到2027年,在省域内建立

医疗机构间顺畅的转诊制度,畅通患者省域内转诊。到2030年,分级诊疗体系

发挥有效作用,为患者提供系统连续、公平可及的医疗服务,形成规范有序的就医

格局。

根据通知,到2025年底,紧密型医联体(包括城市医疗集团和县域医共体)内建立顺畅的双向转诊制度;以地级市为单

位,建立医疗机构间转诊制度,方便患者在市域内转诊。到2027年,在省域内建立

医疗机构间顺畅的转诊制度,畅通患者省域内转诊。到2030年,分级诊疗体系

发挥有效作用,为患者提供系统连续、公平可及的医疗服务,形成规范有序的就医

格局。

以色列总理内塔尼亚胡26日发表视

频声明说,“能够执行的协议才是好协议,

我们一定会执行”。如果真主党违反协议,

试图在黎以边境地带重建武装,以色

列将发动反击,对真主党任何违反停火

协议的行为,以色列都将予以武力回应。

黎巴嫩真主党政治委员会副主席马

哈茂德·卡迈提接受半岛电视台采访时表示,

真主党对协议的态度取决于以色列是

否会再次发动袭击。卡迈提还说,真主党

方面正评估协议内容,“我们当然希望侵

略结束,但不能以牺牲黎巴嫩国家主权为

代价”。

据黎巴嫩国家通讯社报道,黎巴嫩

总理纳吉布·米卡提26日表示,黎政府致

力于执行联合国安理会第1701号决议。

黎军将强化在南部地区的存在,与联黎

部队紧密合作。米卡提呼吁国际社会督

促以色列遵守停火协议,撤出其占领的

所有地区。

联合国秘书长古特雷斯26日晚发表

声明,欢迎以色列与黎巴嫩真主党达成停

火协议,希望这一协议可以结束以黎两

国人民所承受的暴力、破坏和苦难。

古特雷斯敦促各方全面遵守并迅速

履行根据该协议所做承诺,立即采取措

施,全面执行安理会第1701号决议。

火协议,希望这一协议可以结束以黎两

国人民所承受的暴力、破坏和苦难。

古特雷斯敦促各方全面遵守并迅速

履行根据该协议所做承诺,立即采取措

施,全面执行安理会第1701号决议。

以色列总理办公室26日晚发表声明说,

以安全内阁当晚以10比1的投票结果批

准了以色列与黎巴嫩真主党的停火协议。

黎巴嫩总理米卡提对停火协议表示

欢迎,黎巴嫩真主党说接受停火协议。

协议已于当地时间27日4时(北京时间27日10时)生效。

以色列总理办公室26日晚发表声明说,

以安全内阁当晚以10比1的投票结果批

准了以色列与黎巴嫩真主党的停火协议。

黎巴嫩总理米卡提对停火协议表示

欢迎,黎巴嫩真主党说接受停火协议。

协议已于当地时间27日4时(北京时间27日10时)